

2015年中国社会热点前瞻

新华社记者 韩洁 梁永新 杨丁森 梁建强

新年的钟声即将敲响。走过2014“深改元年”，在被誉为“深改关键年”的2015年，“十二五”规划即将收官，依法治国方略也将全面推进。中国社会有哪些热点问题值得我们关注和期待？

热点1——

依法治国：全社会各领域推进落实

十八届四中全会将“依法治国”提升到全新高度，并提出180多项重要改革举措。中国政法大学副校长马怀德认为，2015年将是全面推进依法治国的开局之年，在立法、司法、执法等多个环节的改革措施值得期待。

立法领域。2015年初将公布立法计划，立法重点包括立法法、食品安全法等人大常委会多次审议的项目，以及四中全会明确的项目，涉及经济、文化、市场监管、生态文明建设和网络安全等方面。

司法领域。2015年司法改革的重点是保证新的司法体制如何顺利启动和运转，如近期成立的最高法院巡回法庭。此外，领导干部干预司法的记录通报和责任追究制度，或将具有具体的落实措施。

执法领域。国务院法制办正在制定重大行政决策程序条例，这一条例2015年有望出台，给行政机关实施重大决策提供标准和要求，避免“拍脑袋决策，拍胸脯执行，拍屁股走人”的现象。此外，还将大幅减少市县两级的行政执法的种类，大力推进综合执法。

热点2——

经济形势：新常态中更具可持续性

一个经济增速虽然换挡，但增长更趋稳健优质的2015年正向我们走来。世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行三大国际机构几乎一致预测——2015年，尽管受信贷和投资增长放缓、房地产市场降温等因素影响，中国经济增速会在2014年基础上进一步放缓，但7%左右的增速无疑更稳健，更具可持续性。

国家发展改革委宏观经济研究院副院长马晓河认为，新常态下，增速的放缓为中国经济提供了调结构促改革的空间，需要在转型中以更大的决心和毅力深化改革，重构新的经济增长点。

热点3——

政府简政放权：从“做减法”到“列清单”

2014年政府在“做减法”方面取得了诸多成效，简政放权、取消大量行政审批项目获得公众好评。中国行政管理学会理事、华中科技大学公共管理学院教授王国华认为，2015年，“列清单”将成为政府推动职能转变的“新常态”。

权力清单、责任清单将层级化。王国华说，目前，上海、安徽等多地已经开始结合地域实际，因地制宜明确权力与责任清单。2015年，这样的举措有望在国内广泛推广。

“负面清单”更具针对性。更多地区将通过“负面清单”来划定“红线”，并对相关的禁止与限制的内容进行明确。

“法治”与“服务”有望深度融合。法治与服务理念，将实现有机融合，并贯穿于政府职能转变的全过程。“列清单”式的治理方式，将为服务型政府的建设提供更多的规范以及保障。

热点4——

“三农”问题：突破“四面夹击”推进农业现代化

2014年，中国粮食产量实现“十一连增”，“必须清醒看到当前中国农业可持续发展面临的严峻形势。”农业部农村经济研究中心主任宋洪远说，目前，我国主要农产品价格顶到“天花板”，生产成本“地板”刚性抬升，生产补贴和价格补贴逼近约束“黄线”，资源环境亮起了“红灯”，四面夹击令粮食供求矛盾更加突出。

中央农村工作会议明确提出，农业现代化目前仍是农业发展的突出“短板”。2015年的国家财政投入一个重要投向就是把保障国家粮食安全作为首要任务，支持提高农业综合生产能力，包括加大对产粮、产油和制种大县的支持、力推高标准农田建设、支持培育新型生产经营主体

等。同时，国家还将支持落实农业休养生息政策措施，继续扩大相关试点，建设资源节约、环境友好农业。

热点5——

收入分配：改革即将提速

备受关注的《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》将于2015年年初正式实行，2015年将成为收入分配改革的提速之年。无独有偶，近日机关事业单位和城镇职工养老“并轨”改革方案也将付诸实施。中国劳动学会副会长苏海南认为，养老金“并轨”，已成为广义收入分配体系改革的重要突破口和抓手。

“中国未来发展能否避开中等收入陷阱，能否重启未来发展新动力，都系于分配改革。”财政部财科所所长刘尚希建议，2015年应抓住契机进一步深化收入分配相关改革，包括抓紧推进综合与分类相结合的个人所得税改革有关工作，更好发挥税收调节收入差距作用。

热点6——

反腐：呈现四大趋势

经过2014年“疾风暴雨”式的反腐，清华大学廉政与治理研究中心主任程文浩认为，2015年反腐败工作将呈现四大趋势。

“法治化”：将进一步加强公共权力的普查、清理、确认、公开工作，对于各反职能部门之间的权利义务、分工协作关系，将以法律形式固定下来。

“社会化”：反腐将不再局限于党政部门的廉政建设，而致力于构建廉洁社会，为廉政建设奠定坚实的社会基础。

“国际化”：中国将加快同更多国家签订双边司法合作协议，抓住外逃人员的目的地国、中国投资的主要流向国、国际金融枢纽等重要节点进行打击。

“信息化”：在大数据时代，各部门通过充分和主动的信息共享，提高对关键岗位关键人员的监控能力。

热点7——

国企改革：力度进一步加大

二十余个省份出台国企改革方案，国资委启动“四项改革”试点，中石化迈出混改实质性步伐……十八届三中全会以来，各层面对国企改革动作不断。中国企业改革与发展研究会副会长李锦表示，2015年国企改革将在薪酬制度、改革“路线图”等方面取得突破。

启用新的薪酬制度。人社部宣布，72家央企负责人即将率先在2015年初启用新的薪酬制度，国企改革迈

出重要一步。据测算，改革后央企主要负责人薪酬水平将不超过央企在岗职工平均工资的7到8倍，而目前央企主要负责人与职工薪酬差距在12倍左右。

国企改革“路线图”将出台。随着国务院国有企业改革领导小组成立，国企改革中央层面已经基本确立各部委的职能和分工，由包括国资委、发改委、财政部和人社部等部委都在积极推进和制定相应的改革方案，预计最快于2015年上半年出台。

热点8——

高考改革：破局之年亮点多

无论是国务院印发的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》，还是教育部近日发布的《关于普通高中学业水平考试的实施意见》《关于加强和改进普通高中学业综合素质评价的意见》，无不预示着2015年高考将出现诸多变化与调整。

21世纪教育发展研究院院长杨东平认为，2015年可谓是高考改革的“破局之年”。主要的亮点有三个。更多省份将使用“全国卷”。杨东平指出，地方自主命题的工作量大，并且容易出现命题水平的波动，在国家已经提出方向性要求之际，相信不少地区将结束自主命题。

奖励性加分新消失，“小高考”推迟。2015年起，高考将取消体育、艺术等特长生加分项目，同时，自主招生将在高考后进行。

打破“一考定终身”将有更多试点。目前，启动高考综合改革试点的只有两个省市。杨东平认为，2015年将至少会再有一至两个省市被纳入改革试点之中。学业水平考试以及综合素质评价的引入，也将是2015年高考改革的亮点。

热点9——

养老并轨：细化方案“补低缩差”

日前，全国人大常委会会议审议了《国务院关于统筹推进城乡社会保障体系建设工作情况的报告》，我国将推进机关事业单位养老保险制度改革，建立与城镇职工统一的养老保险制度。“双轨”变并轨的改革，预计涉及约4000万机关事业单位人员。

北京大学社会学系教授夏学鸾认为，2015年细化的养老金并轨方案或将出台，“补低缩差”原则将在方案中体现。改革将侧重于“补低”，以实现机关事业单位职工和企业职工养老金之间的差距的缩小。而为了减少改革阻力，或将避免降低事业单位既有的养老福利。此外，将实行央立方向、地方定细则，以渐进式推进方案“落地”。

印尼宣布发现失联亚航客机残骸

新华社雅加达12月30日电 印度尼西亚国家搜救中心30日宣布，当天在西加里曼丹省附近海域发现的漂浮物来自失联的亚航客机。

印尼国家搜救中心当天下午举行新闻发布会，中心负责人苏利斯提约在发布会上说，搜救人员在该海域发现飞机舱门等物品及遇难者遗体。他说，事发海域水深25至30米，将调集所有搜救力量前往该区域进行打捞。

亚航OZ8501航班客机28日晨从印尼泗水飞往新加坡途中与地面控制中心失去联系，机上载有162人。

马来西亚遭遇45年来最严重水灾

新华社吉隆坡12月29日电 连续降雨导致马来西亚遭遇近45年来最严重水灾，截至目前已有逾21.6万名灾民被安置在数百个救援中心。

据当地媒体报道，马来西亚全国13个州中有8个州遭受水灾，东北部的吉兰丹、彭亨和登嘉楼三个州灾情最为严重。水灾已造成2000多间房屋被毁，4000多间房屋遭受不同程度损坏。东海岸地区的铁路因受损严重已完全停运，一些公路和通讯设施也严重受损。由于交通不畅，很多偏远地区的灾民缺乏食品和医疗服务。

马来西亚军方投入5000多人救灾，政府部门和社会各界也在开展救灾和赈灾活动。据初步估计，这次水灾带来的经济损失将达41亿林吉特(约合11.73亿美元)。

美国敦促伊朗抓住核谈机遇

新华社华盛顿12月29日电 美国总统奥巴马29日敦促伊朗抓住机遇，通过谈判与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)就其核计划达成一项协议，进而改善与美国的关系。

奥巴马当天在全国公共广播电台播出的访谈节目中表示，他认为存在达成协议的可能，而此举最终将使伊朗被解除制裁，进而重新融入国际社会。如果迈出了“重大的第一步”，那么美伊有望以此为基础寻求改善关系。

根据伊核问题六国去年11月达成的阶段性协议，伊朗应在今年7月20日前就其核计划作出妥协，以换取西方国家减轻制裁，同时寻求通过谈判达成伊核问题全面协议。但由于分歧严重，各方不得不同意将谈判期限延长至11月24日。随后，谈判期限又延长至2015年6月30日。

西非埃博拉疫情 累计病例数超2万

新华社日内瓦12月29日电 世界卫生组织29日发布的最新数据显示，截至27日，西非3国(塞拉利昂、利比里亚和几内亚)埃博拉疫情累计报告病例数已达到20081例，其中死亡病例7842例。

目前，塞拉利昂已经超过利比里亚成为疫情最严重的国家，累计病例数已经达到9409例，其中2732例死亡。塞拉利昂在圣诞节和新年期间严禁任何聚集庆祝活动，以防埃博拉病毒传播。

近一个月以来，利比里亚的疫情呈现明显下降趋势。而此前相当长的时间里，利比里亚都是西非3国中疫情最为严重的国家。目前，这个国家已累计报告7977例，其中3413例死亡。

几内亚是这次西非埃博拉疫情的发源地。目前，该国已累计报告2695例，其中死亡1697例。

在西非3国以外，仅有马里、美国、尼日利亚等国曾报告过零星病例。另据最新消息，英国苏格兰政府29日证实，一名女性医务工作者从塞拉利昂返回苏格兰后被确诊感染埃博拉病毒。



12月30日，游客在河北省永清县盛世福地农业示范园区内采摘从日本引进的章姬草莓。

近年来，河北省永清县三圣口乡盛世福地农业示范园区内大力发展温室草莓种植，成为当地农业增收新亮点。该园引进国内外多个优质草莓品种，采用蜜蜂授粉、病虫害绿色防控、生物有机肥和配方施肥等无公害生产技术，所种植的草莓品质高、口感好。目前草莓采摘价格为每500克50元，每亩效益可达8万余元。

□据新华社

更正

2014年12月22日在《安顺日报》第7版刊登的“国有建设用地使用权挂牌出让公告(安市公资交(地)字告[2014]63号)”中“一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求表中2014-开挂-35号地块净用地面积“55216平方米”应为“52216平方米”。

特此更正

安顺市国土资源局经济技术开发区国土资源局
2014年12月30日

注销公告

普定圆通速递有限责任公司(注册号:522527000023524)经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内向本公司清算组申请债权。

联系电话:13985306982(方先生)

普定圆通速递有限责任公司
2014年12月30日

遗失

▲ 唐蓉遗失贵州长欣房地产开发有限公司开具的收款收据叁张,编号:0434844_0434517_0883521,声明作废。
▲ 遗失普定县鑫鑫煤矿财务专用章、杨中义私章各壹枚,声明作废。

坟墓催迁通知

按照沪昆铁路1类变更设计建设项目需要,现开发区么铺镇付旗、大屯、邵小、陶官、凉水井等村所属辖区建设项目红线范围内的坟墓需要迁移。请铁路建设项目区建设范围内的坟主,于公告之日起十日内(2014年12月31日至2015年1月9日)及时与开发区新火车站片区建设指挥部联系办理相关迁坟手续,并自行将坟墓迁移。逾期不办理迁坟手续迁移坟墓的,产生的一切后果坟主自行负责。

特此通知

办公室地址:开发区新火车站片区指挥部(大屯村)
联系电话:(0851)33627686
开发区新火车站片区建设指挥部
2014年12月31日

贵州省安顺市西秀区人民法院公告

赵艳秋: 本院受理原告陈涛诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、告知合议庭组成人员通知书、举证通知书、开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日内。举证期限为公告送达期满后30日内。开庭时间为举证期满后的第三日上午9时(遇节假日顺延)在本院第六法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。

特此公告

特此公告

安顺黄果树机场航班时刻表

冬春时刻

航线	起降时间	机型	班期
安顺—北京	20:40—23:25	波音737	每天一班
北京—安顺	17:00—20:10	波音737	每天一班
安顺—广州	21:50—23:20	空客320	周四、周日
广州—安顺	19:20—21:00	空客320	周四、周日
安顺—上海	16:20—18:40	波音737	周二、周四、周六
上海—安顺	19:35—22:10	波音737	周二、周四、周六
安顺—重庆	09:05—09:55	CRJ900	周二、周四、周六
重庆—安顺	07:20—08:15	CRJ900	周二、周四、周六
安顺—昆明	23:00—23:55	波音737	周二、周四、周六
昆明—安顺	14:40—15:40	波音737	周二、周四、周六

售票电话: 0851-33383000 33359777

安顺民用航空旅游发展公司宣